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Αθήνα, σήµερα στις 3 Μαΐου 2018, ηµέρα Πέµπτη και ώρα
9.35’, συνήλθε στην Αίθουσα της Γερουσίας του Βουλευτηρίου
η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία του
Δ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΝΙΚΗΤΑ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 2-5-2018
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα πρακτικά της ΡΗ’ συνεδριάσεώς του, της Τετάρτης 2
Μαΐου 2018, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο του σχεδίου
νόµου: «Ενσωµάτωση στην ελληνική νοµοθεσία της Οδηγίας
2015/2366/ΕΕ για τις υπηρεσίες πληρωµών και άλλες διατά-
ξεις»).

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα το δελτίο επίκαιρων ερωτήσεων της Παρασκευής 4
Μαΐου 2018.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1569/27-4-2018 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Β’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Άννας - Μισέλ Ασηµα-
κοπούλου προς τον Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινω-
νιών και Ενηµέρωσης, σχετικά µε τον Ελληνικό Διαστηµικό Ορ-
γανισµό.

2. Η µε αριθµό 1579/30-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Λαρίσης της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗ-
ΜΑΡ κ. Κωνσταντίνου Μπαργιώτα προς τον Υπουργό Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, µε θέµα: «Θέσπιση ανταποδοτικού τέλους
µεγάλων υδροηλεκτρικών σταθµών».

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 1570/27-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Μαγνησίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χρήστου Μπουκώ-
ρου προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε θέµα:
«Καύση εναλλακτικών καυσίµων από την τσιµεντοβιοµηχανία
«ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ» στον Βόλο».

2. Η µε αριθµό 1556/26-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αργολίδας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ –
ΔΗΜΑΡ κ. Ιωάννη Μανιάτη προς τον Υπουργό Ψηφιακής Πολιτι-
κής, Τηλεπικοινωνιών και Ενηµέρωσης, µε θέµα: «Παραίτηση
καθ. Στ. Κριµιζή, Προέδρου του Ελληνικού Διαστηµικού Οργανι-
σµού (ΕΛΔΟ)».

3. Η µε αριθµό 1574/27-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθηνών της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ –
ΔΗΜΑΡ κ. Γεωργίου -Δηµητρίου Καρρά προς τον Υπουργό Ναυ-
τιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Άµεση ανάγκη ανα-
κατασκευής του κρηπιδώµατος του Λιµένα Πόρου Τροιζηνίας».

4. Η µε αριθµό 1547/24-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Δωδεκανήσου του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς
κ. Ηλία Καµατερού προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής, µε θέµα: «Κατασκευές εντός περιοχών δικαιοδοσίας
των φορέων διοίκησης και εκµετάλλευσης λιµένων».

5. Η µε αριθµό 1540/23-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Ιωάν-
νη Λαγού προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτι-
κής, µε θέµα: «Τούρκοι διενεργούν λαθρεµπόριο καπνού εντός
των ελληνικών χωρικών υδάτων».

6. Η µε αριθµό 1522/18-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Η’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Β’ Πειραιώς των Ανεξαρτή-
των Ελλήνων κ. Δηµητρίου Καµµένου προς τον Υπουργό Ναυτι-
λίας και Νησιωτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Κατασκευές εντός,
αλλά και εκτός περιοχών δικαιοδοσίας των φορέων διοίκησης και
εκµετάλλευσης λιµένων».

7. Η µε αριθµό 1544/24-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Λέσβου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χαράλαµπου Αθανασίου
προς τον Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής, σχετικά µε τη
«λήψη µέτρων προκειµένου να αποσυµφορηθούν τα νησιά του
Ανατολικού Αιγαίου και ιδιαίτερα η Λέσβος µε τη µεταφορά των
µεταναστών στην ηπειρωτική Ελλάδα».

8. Η µε αριθµό 1528/19-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθηνών της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ –
ΔΗΜΑΡ κ. Γεωργίου-Δηµητρίου Καρρά προς τον Υπουργό Με-
ταναστευτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Επανέρχεται η επείγουσα
ανάγκη λήψης διοικητικών και νοµοθετικών µέτρων για την επι-
τάχυνση εξέτασης των αιτήσεων ασύλου, µετά την έκδοση της
805/2018 απόφασης του Σ.τ.Ε.».

ΑΝΑΦΟΡΕΣ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κα-
νονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 2696/17-1-2018 ερώτηση του Βουλευτή Ηλείας
της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Ιωάννη
Κουτσούκου προς τον Υπουργό Οικονοµίας και Ανάπτυξης, µε
θέµα: «Τα υπόλοιπα του “ταµείου Μολυβιάτη”».

2. Η µε αριθµό 1983/11-12-2017 ερώτηση του Βουλευτή Δρά-
µας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Δηµητρίου Κυριαζίδη προς τον
Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Με ποια διαδι-
κασία πραγµατοποιήθηκε η ανάθεση στους “ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΤΟΥ ΚΟ-
ΣΜΟΥ” της φροντίδας της υγείας των προσφύγων του κέντρου
φιλοξενίας στην ΒΙΠΕ Δράµας;».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση
των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
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Πριν µπούµε στη συζήτηση της µιας και µοναδικής ερώτησης,
θα ήθελα να ανακοινώσω στο Σώµα ότι ο συνάδελφος κ. Κων-
σταντίνος Βλάσης ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξω-
τερικό από 23-5-2018 µέχρι 5-6-2018. Επίσης και ο συνάδελφος
κ. Νικόλαος Δένδιας ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξω-
τερικό από 28-5-2018 έως 31-5-2018. Η Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Συνεπώς η Βουλή

ενέκρινε τις ζητηθείσες άδειες.
Επίσης, θα ήθελα να κάνω γνωστό στο Σώµα τα εξής: 
Κατόπιν συνεννόησης του Υπουργού και του Βουλευτή δεν θα

συζητηθεί η δεύτερη µε αριθµό 1567/27-4-2018 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Χίου της Νέας Δηµοκρατίας
κ. Νότη Μηταράκη προς τον Υπουργό Υποδοµών και Μεταφο-
ρών, µε θέµα: «Προµελέτη και χρηµατοδότηση έργων αεροδρο-
µίου Χίου».

Επίσης, λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτε-
ρικών κ. Νικολάου Τόσκα, επειδή θα βρίσκεται στο Αναπτυξιακό
Συνέδριο, δεν θα συζητηθεί η δεύτερη µε αριθµό 1568/27-4-2018
επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς
της Νέας Δηµοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Κατσαφάδου προς τον
Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Αντιπυρική προετοιµασία της
χώρας εν όψει της καλοκαιρινής περιόδου».

Το ίδιο ισχύει και για την έκτη µε αριθµό 1531/20-4-2018 επί-
καιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Ανεξάρτητου Βουλευτή Β’
Αθηνών κ. Ευσταθίου  Παναγούλη προς τον Υπουργό Εσωτερι-
κών, µε θέµα: «Εγκληµατικότητα και κάθε λογής επιθέσεις από
ανθρώπους του υποκόσµου και γιαλαντζί επαναστάτες».

Λόγω κωλύµατος του Υπουργού Εσωτερικών κ. Παναγιώτη
Σκουρλέτη, επειδή θα βρίσκεται στο Αναπτυξιακό Συνέδριο, δεν
θα συζητηθεί η πρώτη µε αριθµό 1577/30-4-2018 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Συνασπισµού
Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Νικολάου Ξυδάκη προς τον Υπουρ-
γό Εσωτερικών, µε θέµα: «Επαναφορά αρχικής ρύθµισης ν.
3852/2010».

Λόγω κωλύµατος για τον ίδιο λόγο της Υπουργού Πολιτισµού
και Αθλητισµού κ. Λυδίας Κονιόρδου δεν θα συζητηθεί η πέµπτη
µε αριθµό 1580/30-4-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του
Βουλευτή Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ.
Εµµανουήλ Συντυχάκη προς την Υπουργό Πολιτισµού και Αθλη-
τισµού, σχετικά µε τις «ανάγκες φύλαξης µουσείων και αρχαι-
ολογικών χώρων».

Λόγω κωλύµατος του Υπουργού Εξωτερικών κ. Νικολάου Κο-
τζιά, εξαιτίας φόρτου εργασίας, δεν θα συζητηθεί η τρίτη µε
αριθµό 1555/25-4-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του
Ανεξάρτητου Βουλευτή Μεσσηνίας κ. Δηµητρίου Κουκούτση
προς τον Υπουργό Εξωτερικών, µε θέµα: «Χαµηλότοκα δάνεια
από την τουρκική τράπεζα Ζιραάτ στους καπνοπαραγωγούς της
Θράκης». 

Λόγω κωλύµατος του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίµων, εξαιτίας συµµετοχής του σε συνέδριο στη Λάρισα,
δεν θα συζητηθεί η δεύτερη µε αριθµό 4699/26-3-2018 ερώτηση
του κύκλου των αναφορών και ερωτήσεων του Βουλευτή Σερρών
της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Μιχαήλ
Τζελέπη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων,
µε θέµα: «Η κτηνοτροφία σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης».

Λόγω κωλύµατος του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης κ.
Βασιλείου Κόκκαλη δεν θα συζητηθεί η τρίτη µε αριθµό 1573/27-
4-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Σερρών
της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Μιχαήλ
Τζελέπη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων,
µε θέµα: «Αδιάθετες ποσότητες πατάτας στις κοινότητες Ορει-
νής και Άνω Βροντούς Νοµού Σερρών».

Το ίδιο ισχύει και για την τέταρτη µε αριθµό 1551/24-4-2018
επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου
της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου
Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-
φίµων, µε θέµα: «Μέτρα και δράσεις για την αντιµετώπιση της
λειψυδρίας – ξηρασίας».

Επίσης, το ίδιο ισχύει και για την πέµπτη µε αριθµό 1529/19-4-
2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Πέλλης

του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Ιωάννη Σαχινίδη προς
τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα: «Συ-
νεχίζουν να παραµένουν απλήρωτοι οι τευτλοπαραγωγοί».

Τέλος, το ίδιο ισχύει και για την τρίτη µε αριθµό 2464/10-1-
2018 ερώτηση του κύκλου των αναφορών και ερωτήσεων του
Βουλευτή Ηρακλείου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ
– ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Αγροτι-
κής Ανάπτυξης και Τροφίµων, µε θέµα: «Να προχωρήσει άµεσα
η χρηµατοδότηση για την εκτροπή του Πλατύ ποταµού για την
ενίσχυση Φράγµατος Φανερωµένης».

Λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίµων κ. Ιωάννη Τσιρώνη δεν θα συζητηθεί η
πρώτη µε αριθµό 1578/30-4-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου της Βουλευτού Καρδίτσης του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Χρυσούλας Κατσαβριά –Σιωροπούλου προς
τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε την
«αναβάθµιση του Κέντρου Ζωικών Γενετικών Πόρων Καρδίτσας».

Λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών κ.
Νικολάου Τόσκα δεν θα συζητηθεί η τέταρτη µε αριθµό 1554/24-
4-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Κιλκίς
του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου Χατζησάββα
προς τον Υπουργό Εσωτερικών, σχετικά µε την «ανέγερση κτη-
ρίου για τη στέγαση του τµήµατος εθνικών οδών Παιονίας».

Λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών κ.
Νικολάου Τόσκα δεν θα συζητηθούν η έβδοµη µε αριθµό 1149/
26-2-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Β’
Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου -Χρυσή Αυγή κ. Ιωάννη Λαγού
προς τον Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Γνωστή από παρακρα-
τικό ιστότοπο έγινε η πρωτοφανής επίθεση στο Α.Τ. Καισαρια-
νής» και η όγδοη µε αριθµό 1151/26-2-2018 επίκαιρη ερώτηση
δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Κιλκίς του Λαϊκού Συνδέσµου -
Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου Χατζησάββα προς τον Υπουργό Εσωτε-
ρικών, µε θέµα: «Ερωτήµατα σχετικώς µε την υπόθεση πράκτορα
βάσει αποκαλύψεων του Π. Καµµένου».

Υπάρχει σχετική επιστολή από τον γραµµατέα του Υπουργικού
Συµβουλίου για τις αιτίες που ακούσατε.

Εισερχόµαστε στη συζήτηση της µιας και µοναδικής ερώτη-
σης, της πρώτης µε αριθµό 4792/28-3-2018 ερώτησης του κύ-
κλου των αναφορών και ερωτήσεων της Βουλευτού Αττικής της
Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Παρασκευής
Χριστοφιλοπούλου προς την Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, µε θέµα: «Σε οµηρία οι
εργαζόµενοι του προγράµµατος “Βοήθεια στο Σπίτι”».

Θα απαντήσει η Αναπληρώτρια Υπουργός Εργασίας, Κοινωνι-
κής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Θεανώ Φωτίου. 

Κυρία Χριστοφιλοπούλου, ορίστε, έχετε τον λόγο.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-

εδρε.
Πραγµατικά αισθάνοµαι προνοµιούχος µετά από όλες αυτές

τις ακυρώσεις, που µόλις αναγνώσατε.
Κυρία Υπουργέ, αυτή η ερώτηση ήταν γραπτή και ήταν, µάλι-

στα, όλης της Κοινοβουλευτικής Οµάδας της Δηµοκρατικής Συµ-
παράταξης.

Πήρα την πρωτοβουλία να σας καλέσω και να έρθετε εδώ να
συζητήσουµε προφορικά. Βεβαίως απευθυνόταν και στον συναρ-
µόδιο συνάδελφό σας τον κ. Σκουρλέτη, ωστόσο είστε εσείς
εδώ. 

Είναι πάρα πολύ σηµαντικό να συζητήσουµε, λοιπόν, για ένα
πρόγραµµα, το πρόγραµµα «Βοήθεια στο Σπίτι». Όπως θα δείτε
η ερώτηση, πέρα από τον τίτλο, πιάνει όλες τις πτυχές του προ-
γράµµατος. Είναι ένα πρόγραµµα, που ξεκίνησε το 1997 πιλοτικά
και πραγµατικά µονιµοποιήθηκε στις καρδιές των ανθρώπων
πρώτα, στους δήµους και τελικά, το αγκάλιασε όλη η ελληνική
κοινωνία.

Σήµερα, τα δικά µου στοιχεία λένε ότι έχουµε περίπου λίγο λι-
γότερο από χίλιες δοµές σε όλη τη χώρα. Εκεί υπηρετούν τρεις
χιλιάδες πεντακόσιοι εργαζόµενοι. Kαι βεβαίως, το πρόγραµµα
αυτό -όπως είπα- εξυπηρετεί και ουσιαστικά είναι µια φροντίδα
για εκείνους τους ηλικιωµένους συµπολίτες µας ή τους συµπο-
λίτες µας µε αναπηρίες, που χρειάζονται κατ’ οίκον φροντίδα. 

Ξέρετε -και ξέρουµε όλοι- τις αλλεπάλληλες παρατάσεις που
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έχει πάρει το πρόγραµµα και επί των προηγούµενων κυβερνή-
σεων και επί της σηµερινής Κυβέρνησης. Εµείς σας ζητούσαµε
τρία πράγµατα εκεί, κυρία Υπουργέ, και θα επανέλθω για να µην
µακρηγορήσω:

Το πρώτο αφορούσε την προγραµµατική συµφωνία και τη χρη-
µατοδότηση. Εκ των υστέρων είδαµε την υπουργική σας από-
φαση, λίγες µέρες αφότου είχε κατατεθεί η ερώτησή µας.
Περιµένω να µου πείτε και για τη συνέχεια.

Το δεύτερο πράγµα, που ζητούσαµε είναι επίσης πολύ σηµαν-
τικό. Κύριε Πρόεδρε, εδώ θα ήθελα και τη δική σας συνδροµή
και του Προεδρείου της Βουλής, γιατί πρέπει να βρούµε µια
λύση. Και η λύση αυτή πρέπει να προκύψει µε κάποιου είδους
συναίνεση, διότι αφορά τη δυνατότητα να παραµείνουν στις θέ-
σεις τους, σε πάγιες και διαρκείς ανάγκες, οι εργαζόµενοι στο
«Βοήθεια στο Σπίτι». 

Και αυτό σηµαίνει, όχι να παρακάµψουµε το Σύνταγµα και την
αναθεώρησή του το 2001, αλλά να βρούµε έναν τρόπο. Υπάρ-
χουν τρόποι. Ξέρω ότι σε προηγούµενη ερώτηση έχει απαντήσει
η Υπουργός ότι υπάρχει µια προπαρασκευή. Η δική µου ερώτηση
σήµερα είναι σε ποιο στάδιο βρισκόµαστε και αν µπορεί να υπάρ-
ξουν ευρύτερες συναινέσεις µε τις κοινοβουλευτικές οµάδες και
πώς θα µπορούσε να προχωρήσει µια τέτοια πρωτοβουλία.

Τέλος, κυρία Υπουργέ, στην ερώτηση επισηµαίνουµε δυο
πράγµατα ακόµα, που οι εργαζόµενοι πραγµατικά µετ’ επιτά-
σεως ζητούν. Δεν ζητούν µόνο τη δική τους µονιµοποίηση. Έ-
χουν αγκαλιάσει και οι ίδιοι το πρόγραµµα τόσα χρόνια και πολ-
λοί από αυτούς, το ξέρετε, στις τοπικές κοινωνίες έχουν δεθεί
και µε τα σπίτια και µε τους ανθρώπους που πηγαίνουν και αι-
σθάνονται ότι εκπληρούν ένα σηµαντικό έργο. 

Έχει λοιπόν πολύ µεγάλη σηµασία και ο εξοπλισµός και πώς
µπορούµε να βοηθήσουµε την τοπική αυτοδιοίκηση και να συν-
δράµουµε και µε εξοπλισµό και αυτοκίνητα. Και βεβαίως, σηµαν-
τικό είναι το ζήτηµα της περαιτέρω στελέχωσης του προγράµ-
µατος, γιατί δεν επαρκούν. Κάποιοι από αυτούς -γιατί είναι τόσα
χρόνια πια το πρόγραµµα αυτό, από το 1997- έχουν τελειώσει
και τον εργασιακό τους βίο και καταλαβαίνετε ότι αδειάζουν οι
δοµές. 

Ξαναλέω ότι είναι ένα πρόγραµµα που ξεκίνησε, όπως ξεκί-
νησε, όµως τώρα όλοι έχουµε την ευθύνη να συνεχιστεί µε τον
καλύτερο τρόπο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ορίστε, κυρία Υπουρ-
γέ, έχετε τον λόγο.

ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ (Αναπληρώτρια Υπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Κυρία Χρι-
στοφιλοπούλου, ευχαρίστως απαντώ σήµερα και πολύ περισ-
σότερο µε τον τρόπο που τοποθετηθήκατε τώρα. Διότι βεβαίως,
θα έλεγα ότι ο τίτλος της τότε ερώτησης, που λέει: «Σε οµηρία
οι εργαζόµενοι του προγράµµατος “Βοήθεια στο Σπίτι”», αδικεί
λίγο όλη σας την τοποθέτηση: 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Καταλάβατε πώς το εν-
νοούµε.

ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ (Αναπληρώτρια Υπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Ναι, να πω
όµως κι εγώ ότι οµηρία δεκαέξι χρόνων, στην πραγµατικότητα
τρεις χρονιές χρεώνεται ο ΣΥΡΙΖΑ. Και από αυτά τα δεκατρία
χρόνια, τα µισά ήταν εκτός µνηµονίων. 

Ξέρουµε, όµως, πολύ καλά και οι δυο -και επαυξάνω όλα όσα
είπατε- ότι πράγµατι έχει αποδειχθεί η σηµασία αυτής της παρο-
χής στους ηλικιωµένους, ακριβώς γιατί –θυµάστε και τη συζή-
τηση που είχαµε αυτές τις µέρες για το νόµο της αναδοχής και
υιοθεσίας- στόχος όλων µας είναι η αποϊδρυµατοποίηση. 

Πρώτη πράξη της αποϊδρυµατοποίησης είναι να µείνουν οι ηλι-
κιωµένοι σπίτι τους. Η κοινωνία µε κάθε τρόπο πρέπει να τους
βοηθήσει να µείνουν σπίτι τους, γιατί αλλιώς θα µπουν στα ιδρύ-
µατα. Και ξέρουµε ότι αυτό δεν είναι κάτι που θέλουµε, ούτε η
δική σας παράταξη ούτε η δική µου, αλλά πιστεύω και όλες οι
πολιτικές δυνάµεις της Βουλής.

Μας ρωτάτε, λοιπόν, τι κάνουµε. Πράγµατι, ξέρετε πολύ καλά
ότι ναι, πληρώνονται. Θυµάστε ότι υπήρχε µια καθυστέρηση στη
δηµοσίευση της υπουργικής απόφασης. Πληρώνονται, λοιπόν,
κανονικά οι δικαιούχοι από 1-1-2018. 

Και βεβαίως, επειδή η Κυβέρνησή µας προτίθεται να λύσει το
θέµα αυτό µε τη συναίνεση όλων των κοµµάτων, αλλά και µε τη
συνεργασία της ΚΕΔΕ, έχουµε πει κατηγορηµατικά ότι σε αυτή
τη νοµοπαρασκευαστική επιτροπή, στην οποία αναφερθήκατε,
µετέχει και η ΚΕΔΕ. Είναι τα τρία Υπουργεία -Εργασίας, Εσωτε-
ρικών και Διοικητικής Μεταρρύθµισης- και η ΚΕΔΕ. Θα πω και
πάνω σε αυτό πού βρισκόµαστε. 

Άρα, σε σχέση µε τις αµοιβές των εργαζοµένων νοµίζω ότι δεν
υπάρχει πια κανένα θέµα. Πληρώνονται κανονικά όλοι. Αν µπείτε
στη «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» της ΕΤΑ θα δείτε τις δόσεις που δίνονται και πού
δίνονται ακριβώς. Αυτό, λοιπόν, το κοµµάτι της ερώτησής σας
νοµίζω ότι έχει καλυφθεί. 

Όσον αφορά το δεύτερο κοµµάτι, εµείς, όπως ξέρετε, κυρία
Χριστοφιλοπούλου, πριν από έναν µήνα -Μεγάλη Τετάρτη 4 Απρι-
λίου, αν θυµάµαι καλά- κάναµε µια σύσκεψη στο Υπουργείο Εσω-
τερικών µε όλες τις δοµές «Βοήθεια στο Σπίτι» από όλη την
Ελλάδα, µε τα τρία Υπουργεία και την ΚΕΔΕ µαζί. Και αποφασί-
σαµε τα βήµατα, τα οποία κάνουµε τώρα. 

Είχαµε προβλέψει ακριβώς διετή παράταση του προγράµµα-
τος, ώστε να µην υπάρχει κανένα κώλυµα µεταξύ των ετών 2018-
2019. Άρα, εξήντα εκατοµµύρια έτσι κι αλλιώς του προϋπολο-
γισµού του 2018 υλοποιούµε τώρα και προβλέπεται η παράταση
ήδη από τον νόµο που ψηφίστηκε το 2017. Μπορώ να σας πω
τον νόµο. Τον έχετε, έτσι δεν είναι;

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Τον έχω. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Είναι γνωστός. 
ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ (Αναπληρώτρια Υπουργός Εργασίας, Κοι-

νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Είναι ο ν.
4483. 

Εποµένως η παράταση είναι για δύο χρόνια, ώστε να υπάρχει
ακριβώς αυτή η άνεση µέσα σε αυτό το χρονικό διάστηµα να
γίνει η µετάπτωση όλων των εργαζοµένων σε µια κατάσταση που
αναγνωρίζεται ακριβώς, µε όρους και κανόνες, ώστε να µην
έχουν προβλήµατα µετά. Γιατί ξέρετε πολύ καλά ότι επανέρχεται
το Συµβούλιο της Επικρατείας και δεν θέλουµε εργασιακή ανα-
στάτωση, αλλά όρους και κανόνες που θα είναι ασφαλείς. Αυτό
µπορώ να σας ανακοινώσω αυτή τη στιγµή. Θα το παρακολου-
θείτε όµως. Και θα έχουµε κάθε µήνα σχεδόν µια εξέλιξη πού πη-
γαίνει αυτό το θέµα. 

Στην τρίτη ερώτησή σας σχετικά µε τις υποδοµές, τη στελέ-
χωση, κ.λπ., θα σας πω ότι πράγµατι έχετε απόλυτο δίκιο. Είµα-
στε σε συνεργασία, αλλά δεν είναι θέµα τόσο του δικού µας
Υπουργείου όσο του Υπουργείου Οικονοµικών και του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών. Ελπίζουµε ότι και σε αυτό θα µπορούµε να
έχουµε κάποια ανακοινώσιµα θέµατα για τον στόλο των αυτοκι-
νήτων κυρίως, που βεβαίως έχει παλαιωθεί. 

Όσον αφορά τις νέες προσλήψεις, τη στελέχωση, κ.λπ., νοµίζω
είναι όλο το θέµα που σας εξήγησα µε τη νοµοπαρασκευαστική
επιτροπή. Θα σας πω, όµως, και τι επιπλέον κάνουµε στη δευτε-
ρολογία µου. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Πριν δώσω τον λόγο
στην κ. Χριστοφιλοπούλου –έµπειρες και οι δύο, κυρίως η κ. Χρι-
στοφιλοπούλου, στα θέµατα αυτά- θα ήθελα να πω να πάρετε
µια πρωτοβουλία, κυρία Υπουργέ, και να φωνάξτε στο Υπουργείο
σας έναν εκπρόσωπο από κάθε κόµµα για να συζητήσουµε το
πρόβληµα που έθεσε η κ. Χριστοφιλοπούλου σε σχέση µε το Σύν-
ταγµα. Τυπικά υπάρχει αυτό το πρόβληµα, έτσι δεν είναι; 

ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ (Αναπληρώτρια Υπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Έτσι. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Να καταλήξουµε –πι-
στεύω- όλα τα κόµµατα σε µια πρόταση, η οποία να πάει στη νο-
µοπαρασκευαστική επιτροπή και έστω στα όρια της συνταγ-
µατικής νοµιµότητας να το λύσουµε, τουλάχιστον για τους υπη-
ρετούντες, γιατί δεν υπάρχει η δυνατότητα και η πολυτέλεια να
µας φύγουν ούτε δέκα, απ’ ό, τι καταλαβαίνω από την τοποθέ-
τησή σας. Το λέω σαν ιδέα. 

Ορίστε, κυρία Χριστοφιλοπούλου, έχετε τον λόγο µε µια σχε-
τική άνεση. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε. Ευχαριστώ και για την τοποθέτησή σας. 

Κυρία Υπουργέ, και εγώ θα ήθελα να παραινέσω και εσάς και
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µέσα από εσάς και την Κυβέρνηση, γιατί είναι και θέµα και του κ.
Σκουρλέτη, του Υπουργείου Εσωτερικών, όπως είπατε. Πρέπει
να υπάρξει µια συνεννόηση, γιατί φοβούµαι πολύ ότι σε λύσεις
που δροµολογούνται και για άλλα πεδία της τοπικής αυτοδιοίκη-
σης πιθανότατα -και λόγω καθυστέρησης- να δηµιουργηθούν
προβλήµατα. Ελπίζω να µην δηµιουργηθούν. 

Αναφέροµαι στο ζήτηµα της καθαριότητας. Ελπίζω να µην δη-
µιουργηθούν προβλήµατα. Υπάρχουν όµως κι εκεί καθυστερή-
σεις. Πήγε η Κυβέρνηση να λύσει ένα πρόβληµα. Πρέπει να
δούµε και, αν θέλετε, να µάθουµε από τυχόν λάθη και παραλεί-
ψεις. 

Σε κάθε περίπτωση, έχουµε ένα νοµοσχέδιο το οποίο έρχεται
σε λίγο στην Ολοµέλεια που αφορά την αναδοχή - υιοθεσία. Εάν
δεν προλαβαίνουµε σε αυτό -που είναι πολύ πιθανό να µην προ-
λαβαίνουµε- έρχεται, απ’ ό,τι καταλαβαίνω, και η νοµοθετική
πρωτοβουλία της Κυβέρνησης για την τοπική αυτοδιοίκηση. Το
τι σκεφτόµαστε για αυτό θα το πούµε άλλη ώρα…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Νοµίζω είναι καλύ-
τερο να µπει σε εκείνο το νοµοσχέδιο.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Ακριβώς. 
Θα µπορούσε, λοιπόν, αν δεν το προλαβαίνουµε ως άρθρο, να

ενταχθεί ως τροπολογία στο νοµοσχέδιο αυτό. Αν µπει στην επι-
τροπή, µπορεί να ενσωµατωθεί, διότι αυτή τη στιγµή το νοµοσχέ-
διο για τις αλλαγές στην τοπική αυτοδιοίκηση είναι στη διαβού-
λευση.

Έχει πολύ µεγάλη σηµασία να είµαστε έτοιµοι να προτείνουµε
µία λύση η οποία θα είναι, όπως το περιγράψατε, συνταγµατικά
στα όρια. Να γίνει, όµως και έγκαιρα και έγκαιρα να σταλεί το αί-
τηµα στο ΑΣΕΠ, ούτως ώστε να µην έχουµε κωλύµατα, να µην
βρεθούµε πάλι σε κενό αέρος, δηλαδή και το πρόγραµµα να κιν-
δυνεύει να µην λειτουργήσει µε τους ηλικιωµένους στο σπίτι και
βεβαίως οι εργαζόµενοι να βρίσκονται πάλι στον αέρα.

Θέλω, πριν ολοκληρώσω, να επισηµάνω κάτι που είπε η κ. Φω-
τίου. Κυρία Υπουργέ, πράγµατι το ζήτηµα της αποϊδρυµατοποί-
ησης είναι πολύ σηµαντικό και κοινωνικά. Καλό είναι να ακούν
δυνάµεις που κυρίως τους ενδιαφέρει το δηµοσιονοµικό. Είναι
σηµαντικό το δηµοσιονοµικό, δεν είναι όµως πρωτεύον. 

Έχει σηµασία να δούµε πώς η αποϊδρυµατοποίηση -που είναι
τόσο σηµαντική κοινωνικά- είναι σηµαντική και για την εξοικονό-
µηση πόρων. Είναι πολύ πιο κοστοβόρο, κατ’ αρχάς κοστοβόρο
για τις ψυχές των ανθρώπων και για τις κοινωνίες και µετά κο-
στοβόρο και για τους δηµόσιους προϋπολογισµούς που καλούν-
ται να καλύψουν πάρα πολλές ανάγκες κοινωνικής προστασίας,
ασφάλειας, παιδείας, υγείας. Είναι, λοιπόν, πολύ σηµαντικό.

Εµείς ως παράταξη, από τα ΚΑΠΗ ακόµα, πριν το πρόγραµµα
«Βοήθεια στο Σπίτι», είχαµε επενδύσει σε αυτό. Θυµάµαι πάρα
πολύ καλά τότε τους Δανούς, που είναι ένα κράτος το οποίο έχει
πολύ σηµαντική αποκέντρωση στους δήµους. Γενικώς οι Σκαν-
διναβοί έχουν προωθήσει πολύ τον θεσµό. Ο πρόεδρος, που
ήταν και δήµαρχος, ξέρει πολύ καλά πόσο αποκεντρωµένη χώρα
ήταν. 

Πραγµατικά θαύµαζαν τότε πρωτοβουλίες για την εξωτερική
φροντίδα, είτε µέσω του ΚΑΠΗ που πάει ο γιατρός και ο κοινω-
νικός λειτουργός και φροντίζει τους ηλικιωµένους που περνούν
ωραία και µπορούν να αυτοεξυπηρετούνται είτε µετά µε το πρό-
γραµµα «Βοήθεια στο Σπίτι».

Θέλω να τονίσω το γεγονός ότι το ζήτηµα της αποϊδρυµατο-
ποίησης είναι κορυφαίο. Η χώρα µας έχει να δείξει καλά παρα-
δείγµατα. Έχει πολύ µεγάλη σηµασία να επενδύσουµε σε αυτά.
Περιµένω να ακούσω τα υπόλοιπα που υποσχέθηκε η κ. Φωτίου
ότι θα µας πει.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ορίστε, κυρία

Υπουργέ, έχετε τον λόγο. Δεν βάζω χρόνο, δύο είµαστε όλοι κι
όλοι.

ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ (Αναπληρώτρια Υπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Ευχαριστώ,
κύριε Πρόεδρε. Ελπίζω να µην καταγραφούµε εµείς ότι συνά-
πτουµε σύµφωνα συµβίωσης τριγωνικών σχέσεων σήµερα…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Δεν πειράζει. Ας κα-
ταγραφεί, κυρία Φωτίου, όταν πρόκειται να είναι επ’ ωφελεία της

κοινωνίας.
ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ (Αναπληρώτρια Υπουργός Εργασίας, Κοι-

νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Δεν µπορώ
παρά να συνεχίσω στην ίδια κατεύθυνση όσων είπατε και οι δύο.
Θα σας εξηγήσω τι κάναµε µέχρι στιγµής, επιπλέον των όσων εί-
παµε και νοµίζω ότι τα ξέρετε και οι δυο σας.

Μια µεγάλη µας αγωνία, στη βάση αυτής της αποϊδρυµατοποί-
ησης και όσων πολύ σηµαντικών αναφέρθηκαν για το τι σηµαίνει
να µένει ένας άνθρωπος σπίτι του και όχι να µπαίνει σε ίδρυµα
χρονίως πασχόντων ή ηλικιωµένων -και τα δύο κακά- αντί να βρί-
σκεται µέσα στην κοινότητα, ήταν τρεις δοµές, οι οποίες αφο-
ρούν ηλικιωµένους και οι οποίες είναι πρωτοποριακές και δια-
φορετικού τύπου και οι τρεις. Μιλάω βεβαίως για τα ΚΑΠΗ.

Κυρία Χριστοφιλοπούλου, πρέπει να σας πω ότι είµαι από τις
ιδρύτριες του Δικτύου Τρίτης Ηλικίας σε όλη την Ευρώπη και ως
πανεπιστηµιακός. Σχεδιάσαµε, σε συνεργασία µε τη Φιλανδία και
µε τη Δανία -µιας και αναφερθήκατε- εδώ και πολλά χρόνια, όταν
ήµουν ακόµη πανεπιστηµιακός, στο Πολυτεχνείο ένα πρότυπο
κέντρο ΚΑΠΗ στο Δήµο Ζωγράφου, αλλά και βραχείας διαβίω-
σης για όσους δηµιουργούν προβλήµατα. Η µακέτα είναι εκεί. 

Άρα εγώ να το πω και ευθέως, έχω τοποθετηθεί ξανά: κορυ-
φαίος θεσµός του ΠΑΣΟΚ είναι το ΚΑΠΗ -και δεν κάνω πάλι κα-
νένα σύµφωνο συµβίωσης, αλλά το πιστεύω βαθιά- και είναι
πράγµατι πρωτοποριακό σε όλη την Ευρώπη. Το έζησα αυτό που
σας λέω. Έχω κάνει έρευνα για τα ΚΑΠΗ. Εποµένως, όπως κα-
ταλαβαίνετε, η έγνοια µου από την πρώτη στιγµή που πήγα σε
αυτή τη θέση ήταν πώς µπορώ να συντονίσω τρεις δοµές και να
τις επανενεργοποιήσω µε νέους όρους. Δηλαδή τα ΚΑΠΗ είναι
άλλο πράγµα, ανήκουν αποκλειστικά στους δήµους. Σωστά; Τα
ΚΗΦΗ είναι πρόγραµµα ευρωπαϊκό, που καταφέραµε να το επε-
κτείνουµε βεβαίως για άλλη µια τριετία, αλλά πρέπει να δούµε τι
θα κάνουµε και µε αυτό το πρόγραµµα. Πήραµε από την Ευρω-
παϊκή Ένωση το Ο.Κ. για άλλη µια τριετία. Και είναι και το «Βοή-
θεια στο σπίτι». 

Σκεφτήκαµε, λοιπόν, να εξαρτήσουµε κάτω από τα κέντρα κοι-
νότητας εκατόν πενήντα κέντρα ΟΦΗΛΙ, κέντρα ολοκληρωµένης
φροντίδας ηλικιωµένων. Είναι µια πολύ ωραία λέξη το ΟΦΗΛΙ.
Αυτά είναι τα αρχικά. Καταφέραµε, µετά από διαβούλευση και
είµαστε έτοιµοι τώρα σε δώδεκα περιφέρειες να ιδρύσουµε τα
εκατόν πενήντα κέντρα ΟΦΗΛΙ. Αυτό σηµαίνει ότι στους µεγά-
λους δήµους θα έχουµε δύο εργαζόµενους, συµπληρωµατικά,
ανεξάρτητα, στο κέντρο κοινότητας. Στους µικρούς δήµους θα
έχουµε έναν εργαζόµενο. 

Τι θα κάνουν; Πρόκειται για έναν εκσυγχρονισµό της διοικητι-
κής τους εποπτείας. Ξέρω ότι έχω κουράσει τη Βουλή µε αυτές
τις πληροφοριακού τύπου εκσυγχρονίσεις. Αναφέροµαι σε ένα
πληροφοριακό σύστηµα σύµφωνα µε το οποίο ο ηλικιωµένος θα
πηγαίνει στο κέντρο κοινότητας, στο κέντρο ΟΦΗΛΙ -αφού είναι
ευθέως συνδεδεµένο, ενιαίο και θα «τρέχει» σε όλους τους δή-
µους σιγά-σιγά-, θα ενηµερώνεται για τις υπηρεσίες των ΚΑΠΗ -
τα οποία θέλουµε να ενδυναµώσουµε και να τα κάνουµε ξανά
αυτό που ήταν-, θα ξέρει για το «Βοήθεια στο σπίτι» και θα δη-
λώνει σε πόσα από αυτά θέλει να συµµετάσχει. 

Αυτοµάτως, η πολιτεία θα ξέρει τα ακριβή νούµερα. Θα ξέρει
καθηµερινά, κ. Χριστοφιλοπούλου, ποιοι εργαζόµενοι απασχολή-
θηκαν µε τον τάδε ηλικιωµένο κάθε µέρα. Εκεί βρισκόµαστε αυτή
τη στιγµή. Φτιάχνουµε αυτό το πληροφοριακό σύστηµα, το συ-
ζητάµε έναν χρόνο τώρα µε τους εργαζόµενους του «Βοήθεια
στο σπίτι», το ξέρουν. Ξέρουν ότι αυτό δεν επιφέρει καµµία αλ-
λαγή στην εργασιακή τους σχέση. Είναι σαφές αυτό που λέω.
Συντονίζει, όµως, τρεις δοµές οι οποίες πρέπει να συντονιστούν.
Το κράτος πρέπει να ξέρει κάθε µέρα πόσοι ηλικιωµένοι ωφελή-
θηκαν από αυτές τις τρεις δοµές και πόσοι αντίστοιχα εργαζό-
µενοι επιβαρύνθηκαν από αυτές. Αυτό κάνουµε αυτή τη στιγµή
και µέσα στο 2018 θα έχουµε τη δυνατότητα να ιδρύσουµε αυτά
τα κέντρα ΟΦΗΛΙ στα οποία θα πάρουµε ανθρώπους µε τη δια-
δικασία ΑΣΕΠ, όπως καταλαβαίνετε, ενισχύοντας όλες αυτές τις
δοµές.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Συµφωνείτε µε την πρό-
τασή µας;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Άτυπη επιτροπή θα
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είναι, αλλά καµµιά φορά οι άτυπες είναι πιο ουσιαστικές στο απο-
τέλεσµα.

ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ (Αναπληρώτρια Υπουργός Εργασίας, Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης): Εγώ να κα-
λέσω τους εκπροσώπους των κοµµάτων, εννοώ του «δηµο-
κρατικού τόξου» -για να µεταχειριστώ κι εγώ αυτή την έκφραση,
µε συγχωρείτε-, για να κάνουµε αυτή τη δουλειά στο γραφείο
ό,τι ώρα θέλετε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ωραία. 

Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 10.05’ λύεται η συνεδρίαση για αύριο, ηµέρα
Παρασκευή 4 Μαΐου 2018 και ώρα 10.00’, µε αντικείµενο εργα-
σιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό έλεγχο, συζήτηση επικαίρων
ερωτήσεων.
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